

*Гаус Наталья Юрьевна,*

*преподаватель*

*Государственного профессионального образовательного  
учреждения «Беловский политехнический техникум»*



**Династия Учительская рода Буймовых.  
Или, как дети и внуки учителей продолжают их дело.**

Казалось бы, что может связывать сегодняшних учителей, педагогов, преподавателей с теми, кто 60-70 лет назад начинал свой творческий путь. Оказывается многое. Например, учительские династии.

2023 год в России был объявлен годом педагога и наставника. Преподаватели и наставники – главные герои 2023 г. Такую тему выбрали в честь 200-летия со дня рождения одного из основателей отечественной педагогики – Константина Дмитриевича Ушинского. Президентом России Владимиром Путиным 2023 год был объявлен годом педагога и наставника. Это несомненное призвание значимости, высокого статуса и престижности профессии учителя. Моя семья сохраняет верность профессии учителя. На сегодняшний день 15 членов династии дополнили список учителей – преподавателей.

Первое поколение учителей нашей династии представляют Буймов Павел Семенович и Буймова Галина Павловна – дядя и тетя моей бабушки – по материнской линии. Павел Семенович родом из села Малая Салаирка Гурьевского района Кемеровской области закончил среднюю школу и, как М.Ломоносов, в начале 30-х годов уехал в Москву поступать в МГУ. Они вместе с женой – Галиной Павловной закончили Московский Государственный университет, он – исторический факультет, она – математический. Галина Павловна преподавала математику в Московской школе, а Павел Семенович после окончания МГУ поступил в аспирантуру, стал кандидатом исторических наук, преподавал Марксизм Ленинизм в одном из Московских институтов. Они всю жизнь прожили в Москве, часто приезжали в гости на свою Малую Родину – Сибирь, Кузбасс.

### Притча.

*«Когда родился будущий учитель, к его колыбели спустились три феи:  
- Ты будешь вечно юн, потому что с тобою будут твои дети - ученики.  
- Ты будешь красив душой, потому что всю жизнь будешь учить детей прекрасному.  
- Ты будешь счастлив, так как твои руки будут всегда согреты теплом рук твоих воспитанников.»*

Наш род Буймовых талантлив на учителей. Даже если приблизительно прикинуть, наберется около 500 лет педагогического стажа. Все 15 членов нашей династии впитали с молоком матери то, что делает человека, учителем не по должности, а по призванию.

*«Когда меня не станет  
- я буду петь голосами  
моих детей и голосами  
их детей. (Баста).»*

Второе поколение учителей педагогической династии Буймовых представляет мама моей мамы, т.е. моя бабушка - Буймова Наталья Борисовна. (1922 год рождения). Она на протяжении Великой Отечественной войны работала в селе Горскино и в селе Ново-Пестерево Гурьевского района Кемеровской области учителем начальных классов.

Шла война, учителей не хватало, поэтому она работала в двух школах. Моя бабушка - Наталья Борисовна обогревала своим душевным теплом детей не только сел Горскино и Ново-Пестерево, но и детей, которые были эвакуированы из Блокадного Ленинграда. В годы Великой Отечественной войны и после войны она до 1979 года работала учителем в интернате пгт. Инской.

Она учила детей сирот ответственности, порядочности, честности. На своих руках она учила думать, рассуждать и принимать решения, отстаивать свою точку зрения и, самое главное не бояться ошибиться. Давно нет в живых учителей первого и второго поколения нашей педагогической династии. Но светлая память о них жива в сердцах их воспитанников и в нашей семье.

*«Не вечна жизнь, не долгод путь людской  
ушли ветераны-педагоги на покой....»*

В мире очень много профессий, и в каждой профессии есть своя династия. Династия учителей – это гордость семьи и даже всей страны. Учитель – этот человек творческий, обладающий огромной душевной щедростью, любовью к детям безграничной преданностью к своему делу. Третье поколение учителей нашей династии предстает дочь Натальи Борисовны.

Моя мама – Кондратьева Людмила Павловна .в 1966 году после окончания Кемеровского государственного университета филологического факультета она работала в средней школе, преподавала русский язык и литературу. С 1969 года и до 1996 года – 27 лет своей педагогической деятельности моя мама отдала Беловскому Политехническому техникуму. БЭСТу – так в те годы назывался Политехнический техникум. Все эти годы она работала заведующей отделением. Педагогический стаж работы Кондратьевой Людмилы Павловны 50 лет. Ныне она на заслуженном отдыхе. Имеет награды городского областного и правительственного значения. Ей присвоено заслуженное звание “Ветеран педагогического труда”. Удостоена Кузбасской пенсии за 50 летнюю педагогическую деятельность в образовательных учреждениях Кузбасса.

*«Всему, что необходимо знать,  
научиться нельзя, я учитель  
и могу только одно – указать  
дорогу – это ее любимые слова»*

И она, действительно указала дорогу в педагогику молодому поколению родственников, знакомым и своим ученикам. То, что я уже более 20 лет работаю преподавателем в техникуме – дорогу мне указала моя мама. Она мне сказала: «Научись у меня и сделай лучше, чем я!».

Я, Гаус Наталья Юрьевна, представляю четвертое поколение нашей учительской династии.

*«Учитель – нестареющее слово!  
Свежо всегда и вечно будет ново!  
Пока земля кружится во Вселенной.  
Профессия учителя нетленна!»*